

## Association intercommunale pour la culture, l'enfance et la jeunesse

Rue de la Condémine 22 1630 Bulle

077.269.54.34

info@optiongruyere.ch

Bulle, le 3 avril 2023

A toutes les communes de la Gruyère Aux élus responsables de la culture Aux entreprises culturelles A toute la population gruérienne

## AGENDAS CULTURELS « BULLE DE CULTURE » ET « IN SITU » : POPULATION, ARTISTES PROFESSIONNELS ET AMATEURS, SERVEZ-VOUS-EN, C'EST GRATUIT !

Le 30 janvier dernier, l'Association In Situ, basée à Fribourg, lançait une première version de sa nouvelle plateforme culturelle cantonale <a href="www.in-situ.org">www.in-situ.org</a>. Cet agenda culturel en ligne offre une magnifique vitrine, entièrement gratuite, à toutes les infrastructures culturelles du canton, professionnelles comme amateures. Les événements peuvent être consultés sous forme de liste ou en visualisation sur la carte du canton, zoomable sur la région souhaitée. Le visiteur peut aussi consulter un index des organismes culturels du canton – pour autant que ceux-ci se soient inscrits au préalable – et rechercher les événements agendés par chacun d'eux. Bien sûr, des renvois sont intégrés vers les billetteries et sites internet de chaque organisateur. Avec « In Situ » (tout le canton) et « Bulle de Culture » (toute la Gruyère), les Fribourgeois.es disposent de portes d'entrées globales et performantes sur l'offre culturelle de leur région.

Des liens étroits existent entre « In Situ » et « Bulle de Culture ». En effet, si ce dernier site a été créé par la Ville de Bulle en 2017 pour servir d'agenda culturel sur le territoire bullois, il a rapidement été élargi à l'ensemble du district. Logiquement, la Ville de Bulle l'a cédé le 1<sup>er</sup> août 2022 à Option Gruyère, qui en assume depuis la gestion. Or, dès les premiers travaux autour d'In Situ, il est apparu que le « squelette informatique » de Bulle de Culture pouvait lui servir de base, le développement informatique des deux plateformes ayant été confié à la même entreprise bulloise, Format-Z. C'est ainsi qu'aujourd'hui, le coordinateur d'Option Gruyère siège au comité stratégique d'In Situ.

Dans un premier temps, les deux sites cohabitent en toute indépendance. Les porteurs de projets doivent donc inscrire leurs événements sur chacun d'eux. Mais rapidement, il suffira de le faire sur In Situ pour les voir instantanément figurer sur Bulle de Culture (service disponible dans le courant de l'année). Dans tous les cas, l'inscription sur In Situ se fait très simplement. Si besoin, un opérateur de la plateforme peut s'en charger, contre rétribution.

Option Gruyère, qui cofinance In Situ notamment avec la Loterie romande, le Service de la culture de l'Etat de Fribourg et Coriolis Infrastructures, ne peut donc qu'encourager tous les porteurs de projets, quels qu'ils soient, à profiter de ces services très performants et entièrement gratuits. Arts de la scène, concerts annuels des sociétés locales, saisons culturelles, expositions, manifestations, girons de musique, festivals et autres théâtres en patois (liste non exhaustive !) gagneront tous à figurer sur « In Situ » et « Bulle de Culture ». L'inscription tant des lieux culturels que des événements est gratuite.

Plus ces deux sites seront alimentés, plus la population fribourgeoise y recourra et plus les porteurs de projets en profiteront. Un cercle vertueux qui profitera à tout le secteur culturel fribourgeois.

Porteurs de projets culturels et « consommateurs » de culture, ayez donc tous le réflexe www.bulledeculture.ch et www.in-situ.org!

Merci de faire passer le message à toutes les sociétés locales, acteurs et infrastructures culturelles.

## Informations:

• Option Gruyère : Jean Godel, coordinateur, 077 269 54 34

• In Situ: voir sous www.in-situ.org/info

Cordiales salutations.

Jean Godel

Coordinateur régional

Rute Ruaz Secrétaire